

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

16 марта 2016 г.

© Перспектива

«ПЛАН ГОТОВ — НУЖНА СОГЛАСОВАННОСТЬ ДЕЙСТВИЙ»

11 марта в правительстве России прошло согласительное совещание по проекту плана комплексного развития Комсомольска-на-Амуре, разработанному по распоряжению президента Владимира Путина. Получится ли наполнить план реальными средствами в условиях оптимизации бюджета и на что потратить первые миллиарды, рассказал заместитель министра по развитию Дальнего Востока Артур Ниязметов.



Куратор развития Комсомольска-на-Амуре от Минвостокразвития Артур Ниязметов

— В этом году на мероприятия в рамках плана будет выделено 2,126 млрд. руб., в том числе 936 млн. руб. — за счёт средств федерального бюджета. Ключевой объект, за который мы долго бились, и только при помощи депутатов уже, что называется, «на ленточке» добились включения в бюджет-2016 — это комплекс обезжелезивания и деманганации вод Амурского водозабора. Работы по нему не первый год финансируются в рамках ФЦП «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Байкальского региона на период до 2018 года», поэтому объект имеет высокую степень готовности. Для завершения нужно чуть более 330 млн. рублей. Никаких поправок не требуется, средства уже заложены в бюджете.

Строки в бюджете о Комсомольске-на-Амуре не подвергнутся сокращению?

— Были, конечно, вопросы, связанные с оптимизацией закона о бюджете. Тем не менее 10-процентное сокращение объектов некоснулось. В ближайших поправках мы планируем по линии Минкультуры заложить 75 млн. руб. на начало реконструкции драматического театра. Принципиальная договорённость достигнута. Отмечу, что коллеги из Минкультуры настроены позитивно: средства изыскали и готовы заложить их в ближайшее время в свою ведомственную госпрограмму, в которую, как и в остальные, включается дальневосточный раздел.

Инженерная школа, в фундамент которой хабаровский губернатор торжественно заложил камень ещё в 2015 году, начнёт строиться в этом?

— Проектно-сметная документация (ПСД) по объекту разработана, но финансирование из федерального бюджета предусмотрено с 2017 года.

Дамбы для защиты города от повторения наводнений в этот год войдут?

— Первые средства также запланированы выделять с 2017 года. ПСД готова, но нужно ещё получить заключение экспертизы. Вообще, по всем объектам текущий год — подготовительный с точки зрения разработки ПСД. Эти затраты несёт заявитель, в данном случае — местные власти. По большинству объектов мы планируем

выйти на готовность к сентябрю, чтобы на заседании бюджетной комиссии под председательством Дмитрия Медведева мы могли уже чётко говорить о конкретных суммах по всем объектам.

В ходе согласования перечня объектов, которые войдут в комплексный план, серьёзные разногласия по требуемым суммам были?

— Такие примеры есть. Скажем, по спортивному комплексу, строительство которого изначально было предусмотрено дополнительным соглашением о создании социальной инфраструктуры ТОР «Комсомольск», а затем вошло в план. Стоимость объекта существенно выросла, но речь не о каком-то необоснованном удешевлении — просто решили реализовать проект более масштабно. Логика в этом есть: спорткомплекс должен быть многопрофильным, чтобы его можно было использовать не только для соревнований, но и для проведения, например, концертов. На сегодня предварительная стоимость объекта оценивается в 7 млрд. рублей.

Помимо объектов, в плане есть и мероприятия, касающиеся развития инфраструктуры и промышленности. Даёт план, к примеру, ответ на то, что делать с Амурским судостроительным заводом и Амурметаллом — они за последние годы пережили и спад производства, и банкротства?

— Половина из 33 запланированных мер посвящена как раз этой теме — развитию промышленного ядра города. Они каса-

ются не только этих двух предприятий, но и третьего ключевого — Комсомольского-на-Амуре авиазавода. По Амурметаллу координировать разработку плана вывода предприятия из кризиса через меры государственной поддержки будут региональные власти. В данном случае возможны какие-то тарифные преференции, как это уже было в 2011 году — предприятию давали льготу по железнодорожной перевозке лома, основного сырья.

— Обеспечиваем загрузку предприятий, повышаем транспортную доступность, строим соцобъекты. Молодёжь этим удастся удержать?

— Для развития любой агломерации ключевыми являются два фактора: зарплата и среда. С загрузкой промышленности этот вопрос, очевидно, решится, тем более что молодёжь предполагается включать в систему непрерывного образования — от инженерной школы до действующих заводов. Соцобъекты — это тоже важно, но не самое главное. На самом деле сейчас очень многое зависит от согласованности действий всех, кто включён в развитие города, прежде всего муниципальных властей. Поэтому план предусматривает создание новой архитектурной концепции развития. Понятно, даже если просто покрасить дома в яркий цвет, восприятие уже меняется.

— А неплохо было бы эти самые дома специально для молодых семей начинать строить?

— Регион в этом году уже включился в федеральную программу «Жильё для российской семьи». Она помогает снизить стоимость «квадрата» за счет предоставления земли и компенсации части затрат на создание инфраструктуры — до 4 тыс. рублей на каждый квадратный метр, если жильё не дороже 35–40 тыс. рублей за «квадрат». Для застройщиков это вполне привлекательно, и этот ресурс будет задействован при развитии Комсомольска-на-Амуре.

— Итоговым результатом реализации плана должно стать — что?

— Количество людей, которые будут проживать в Комсомольске-на-Амуре по завершении реализации всех мероприятий. Мы планируем, что это будет 263 тыс. человек — сейчас их 253 тыс. Из них 8,5 тыс. человек должно накопиться за счёт положительного миграционного сальдо, ещё 1,5 тыс. — даст естественный прирост. Но другая проблема остаётся — у нас миграционный отток, который зачастую перечёркивает все усилия. Раз люди уезжают, где-то есть более комфортные условия. А в рамках миграции уезжают наиболее квалифицированные специалисты. Если мы этот процесс остановим, переломим — значит, всё было не зря.

www.kommersant.ru



На что именно предполагается потратить средства по плану развития Комсомольска-на-Амуре

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ (3 ОБЪЕКТА):

- детский больничный комплекс в ЛО;
- межрайонный онкологический диспансер;
- станция скорой медицинской помощи.

Стоимость — 4755,1 млн ₽, федеральный бюджет — 4391,3 млн ₽.

КУЛЬТУРА И СПОРТ (3 ОБЪЕКТА):

- реконструкция МУК «Драматический театр»;
- строительство объектов туристско-рекреационного кластера «Комсомольский»;
- строительство Регионального центра развития спорта с хоккейной ареной на 3 тыс. мест.

Стоимость — 12455,5 млн ₽, федеральный бюджет — 7674,6 млн ₽.

ТЕРРИТОРИЯ ОПЕРЕЖАЮЩЕГО РАЗВИТИЯ:

- объекты инфраструктуры ТОР «Комсомольск».

Стоимость — 1232,2 млн ₽, федеральный бюджет — 902,6 млн ₽.

ОБРАЗОВАНИЕ (7 ОБЪЕКТОВ):

- учебно-лабораторный корпус для авиастроительного факультета ФГБОУ ВПО «КнАГТУ»;
- спортивный комплекс ФГБОУ ВПО «КнАГТУ»;
- реконструкция нежилого здания Инженерной школы;
- реконструкция школы № 38;
- реконструкция детского сада № 134;
- инновационный интерактивный центр «Эвристика»;
- детский образовательно-оздоровительный центр «Детский город».

Стоимость — 3328 млн ₽, федеральный бюджет — 1355 млн ₽.

КОММУНАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА (6 ОБЪЕКТОВ):

- проект «Комплекс обезжелезивания и деманганации вод Амурского водозабора»;
- реконструкция инфраструктуры водоснабжения в Комсомольске-на-Амуре;
- реконструкция канализационных систем;
- инженерная защита территории Комсомольска-на-Амуре;
- реконструкция набережной реки Амур в Комсомольске-на-Амуре;
- проект «Переработка шлама борогипса Комсомольского сернокислотного завода».

Стоимость — 10441,4 млн ₽, федеральный бюджет — 9283,0 млн ₽.

ТРАНСПОРТНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА (2 МЕРОПРИЯТИЯ):

- реконструкция автомобильной дороги Хабаровск-Лидога-Ванино с подъездом к Комсомольску-на-Амуре;
- строительство и реконструкция улично-дорожной сети города.

Стоимость — 27633,5 млн ₽, федеральный бюджет — 25566,1 млн ₽.

ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ ИНФРАСТРУКТУРА (5 ОБЪЕКТОВ):

- строительство распределительного газопровода от кранового узла № 4Д до ТЭЦ-2;
- строительство распределительного газопровода высокого давления от ГРС-2 до № 4Д;
- строительство и реконструкция тепловых сетей Комсомольска-на-Амуре;
- реконструкция ПС 35/6 кВ «Городская» и ПС 110 кВ «Береговая» с кабельными линиями 35 кВ;
- инженерная инфраструктура для строительства жилья, мкр. Парус, 60 000 кв. м.

Стоимость — 3090,1 млн ₽, федеральный бюджет — 120 млн ₽.

Источник: проект плана комплексного развития Комсомольска-на-Амуре, Минвостокразвития

© Официально

ТОРГИ НАЗНАЧЕНЫ

1 марта Арбитражный суд Хабаровского края продлил на шесть месяцев процедуру конкурсного производства в ОАО «Амурметалл» до 2 сентября 2016 года. Рассмотрение отчёта конкурсного управляющего Михаила Котова назначено на 29 августа.

Основная часть имущества завода выставляется единственным лотом по начальной цене 4,084 млрд ₽. Как известно, предыдущие торги состоялись 27 марта и 29 мая 2015 г. и не привлекли покупателей. Тогда лот выставлялся соответственно за 9,076 млрд ₽ и 8,169 млрд ₽. С 14 сентября 2015 года объявлены торги в форме публичного предложения. Срок окончания подачи заявок на участие в торгах в форме публичного предложения — 04.04.2016 г. В состав единого лота входит незалоговое имущество и имущество, заложенное банкам-кредиторам — ВТБ, Сбербанке, Газпромбанке, Райффайзенбанке и Erste Group Bank AG. Конкурсное производство на заводе было введено в октябре 2013 года, срок процедуры продлялся несколько раз. Реестр кредиторов компании на 1 апреля 2015 года состоял из 262 компаний и физлиц, общая сумма долга — 26,393 млрд ₽.

www.kommersant.ru

От всей души!

16 марта отпразднует свой 25-летний юбилей корреспондент газеты «За статью» Гулевич Ирина Александровна. Коллектив редакции от всей души поздравляет именинницу, желает ей здоровья, любви и счастья.

Пускай всегда вокруг весна
И птички весело щебечут.
В душе будь вечно молода,
А все вокруг в восторге шепчут.
И будь по-своему мудра,
Ведь в 25 — почти как в детстве.
Пусть в мыслях будет красота
С прекрасностью твоей в соседстве.

16 марта отмечает свой юбилей машинист крана металлургического производства ЦПЛ Храпайл Ольга Петровна. Коллектив цеха от всей души поздравляет её и дарит эти строки:

Пусть будет этот день счастливым,
Мир станет сказочно красивым,
Цветы, подарки восхищают,
Друзья приятно удивляют!
В душе пусть праздник не кончается,
И каждый миг мечта сбывается,
Пусть бесконечно радость длится,
Всё, что задумано, свершится!

17 марта встретит свой 60-летний юбилей монтёр пути Голдобин Евгений Кириллович. Коллектив ЖДЦ от всей души поздравляет юбиляра и желает ему здоровья, счастья, семейного благополучия и успехов в труде.

Мужчина в 60 так импозантен,
Надёжен, обходителен, галантен.
Невежества нет, юношеского хамства,
Максимализма, глупого упрямства.
В мужчине в 60 всё гармонично,
Уже — он состоявшаяся личность.
Желаем мы дальнейшего развития
И новых, интереснейших открытий.
Развёрнуты пред вами все дороги,
По ним идите твёрдо, без тревоги.
Ведь мудрый говорит давно народ —
Осилит путь,

лишь кто пойдёт вперёд.

17 марта отметит свой 40-летний юбилей бригадир (освобожденный) предприятий железнодорожного транспорта Блюдик Иван Николаевич. Коллектив от всей души поздравляет его с юбилеем и желает ему здоровья, счастья, семейного благополучия и успехов в труде.

От коллектива примите поздравления,
В ваш юбилейный день рождения.
40 лет — достижений

ещё много впереди,



Пускай удача сопровождает вас в пути.
Пусть все желанья

непременно сбудутся,
Если есть обиды, пускай позабудутся,
Пускай зелёный свет вам горит всегда,
Пускай сегодня будет лучше, чем вчера.

20 марта отпразднует свой 30-летний юбилей машинист крана Земскова Анастасия Александровна. Коллектив ЖДЦ от всей души поздравляет коллегу с юбилеем и желает ей здоровья, счастья, семейного благополучия и успехов в труде.

Сегодня праздник! Тридцать —
Чудесный юбилей!

Есть, чем тебе гордиться
В кругу коллег, друзей.
Легка ты, словно птица,
Прекрасна, как мечта,
И есть к чему стремиться,
Коль манит высота!
Желаю тебе с песней
Как ласточка летать:
Быть, как сейчас, прелестной
И в жизни не страдать!

21 марта встретит свой юбилей мастер ЦПЛ Дегтярев Анатолий Васильевич. Коллектив цеха от всей души поздравляет юбиляра, дарит эти строки:

Желаем в день рождения
не грустить,
А весело смеяться и шутить!

Пусть соберётся вместе вся семья,
И от души поздравят вас друзья!
Желаем вам здоровья,

счастья, смеха,
Достатка, оптимизма и успеха!
Пусть будет в радость

утренний рассвет,
Безоблачных вам, ярких,
светлых лет!

22 марта юбилейный день рождения отпразднует уборщик производственных помещений КГЦ Куркина Наталья Петровна. Коллектив цеха поздравляет своего юбиляра, желает крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия. Чтоб всегда

под счастливой звездою
Вас судьба по дороге вела,
В доме чтоб полноводной рекою
Жизнь спокойно и мирно текла.

Пусть ваш дом
лишь друзья посещают.

Стороною обходят ненастья,
От души мы добра вам желаем,
Долгой жизни, здоровья и счастья.

шоссе (7,3 км). Планируется расширение проезжей части дороги до трёх полос движения в каждом направлении с устройством бордюрного камня. Будет проведена реконструкция моста через ручей Тёплый ключ. Также планируется оборудовать тротуары и велосипедные дорожки, установить новые и реконструировать существующие светофорные объекты.

Предусмотрена и реконструкция линии наружного освещения со строительством линии освещения на участке от ул. Трестовской до Восточного шоссе. Техническое задание предполагает и устройство остановок общественного автотранспорта. Работы по проведению реконструкции

Профессиональный праздник

ПРИХОДИТЕ В ГОСТИ К НАМ

В России ежегодно в третье воскресенье марта отмечается профессиональный праздник «День работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства».

О роли бытового обслуживания и торговли в жизни современного общества, конечно, говорят не в таких высокопарных словах, как о достижениях в области космонавтики, науки или искусства. Но... представить нашу жизнь без парикмахерских, магазинов, пунктов проката, ремонтных мастерских, ателье и гостиниц просто невозможно. Люди, работающие в сфере бытовых услуг, делают всё для того, чтобы наша жизнь была более комфортной.

20 марта этот профессиональный праздник отметит и коллектив жилищно-гостиничного комплекса ОАО «Амурметалл». О том, как он сегодня живёт и трудится, нам рассказал его начальник — Валерия Геннадьевна Чередниченко.

Что собой представляет такое подразделение нашего металлургического предприятия, как жилищно-гостиничный комплекс?

— Наш отель содержит 16 номеров плюс два номера VIP-класса. Есть номера «люкс», «стандарт», «улучшенный стандарт», одноместные, двухместные номера. Гостиница располагает конференц-залом для проведения различных мероприятий. Есть тренажёрный, бильярдный залы, сауна — всё для отдыха, развлечения и укрепления здоровья.

Хозяйство гостиницы небольшое, но хлопотное: всегда нужно что-то починить, прикрутить, приколотить. А коллектив-то в основном женский. Поэтому без мужских рук никак не обойтись. В нашем коллективе они есть — это плотник и мастер.

Кто, как правило, пользуется услугами вашей гостиницы?

— В общем-то, мы ни для кого исключений не делаем. Услугами нашей гостиницы могут воспользоваться все желающие. Это могут быть гости горо-

да Юности — артисты, официальные делегации, в том числе и иностранные, участники различных слётов, конференций. Помню, в 2009 году в нашей гостинице останавливался певец Александр Малинин.

Недавно у нас в гостях побывал лётный отряд, который находился в командировке в аэропорту (пос. Хурба). Практически все номера тогда были заполнены, и, конечно, для нас это было выгодно. Услугами нашего отеля также пользуются специалисты, приезжающие на завод.

Сауну, тренажёрный и бильярдный залы посещают и комсомольчане — любители здорового образа жизни. Тренажёрный зал пользуется особой популярностью. Там, как правило, занимаются исключительно постоянные наши клиенты.

Завод помогает вам решать задачи, поставленные перед коллективом ЖГК?

— Безусловно. Гостиница, как известно, была построена в 2007–2008 годах. С той поры прошло достаточно времени, поэтому сейчас наше хозяйство постепенно приходит в упадок, его необходимо обновлять. Руководство нашего предприятия это понимает и по мере возможности выделяет нам необходимые средства. Вот сейчас идёт замена ковролина. Там, где уж он совсем изношенный, мы его заменяем.

Однако без проблем не обходится. Одна из них — очень низкая заполненность номеров. В былые времена большая часть нашего номерного фонда была занята, и чаще всего это происходило весной.

Ещё один вопрос, который тесно связан с первым, — это невозможность предоставить нашим гостям полный пакет услуг. Во-первых, географическая удалённость нашей гостиницы от центра города, а значит от торговых центров и пунктов общественного питания. Воспользоваться, например, заводской столовой, наши гости могут только утром или в дневное время, а вечером уже нет. Да и с транспортом в нашем районе дела обстоят неважно. Автобусов ходит все-



Начальник ЖГК В.Г. Чередниченко



Зам. начальника ЖГК Е.В. Кугрина



езды к Ленинскому округу от ул. Базовой, включая мост через р. Силинка. Также планируется провести ремонт ул. Краснофлотской от ул. Кирова до ул. Лесозаводской.

Планируется осуществить ремонт ул. Ленина от ул. Кирова до площади Металлургов. В Ленинском округе предполагается провести текущий ремонт проспекта Мира и проспекта Ленина. В рамках капитального ремонта планируется замена дорожного покрытия, трамвайных путей, линии освещения, обустройство площадей Володарского, Металлургов, Ленина, заездных карманов для общественного транспорта, установка малых архитектурных форм.

В этом году на текущий ремонт улично-дорожной сети предполагается потратить около 90 млн. рублей. В Центральном округе будет проведен текущий ремонт подъ-

ездов к Ленинскому округу от ул. Базовой, включая мост через р. Силинка. Также планируется провести ремонт ул. Краснофлотской от ул. Кирова до ул. Лесозаводской. Планируется осуществить ремонт ул. Ленина от ул. Кирова до площади Металлургов.

В Ленинском округе предполагается провести текущий ремонт пр. Московского на участке от ул. Орехова до ул. Лазо и ул. Лазо на участке от моста через р. Силинка до ул. Водонасосной, и ул. Калинина до ул. Ленинградской, а также ул. Водонасосной от ул. Лазо до ул. Машинной, и ул. Культурной от Водонасосной до Сусанина.

В текущем году на ямочный ремонт в бюджет города заложено 44 млн. рублей. Это на 12 млн. больше, чем в прошлом году. На эти средства в Центральном округе планируется выполнить ремонт 74 улиц. В Ленинском округе будет отремонтирована 41 улица.

Пресс-служба администрации города Комсомольска-на-Амуре

Город на ладони

УДАРИМ ПО БЕЗДОРОЖЬЮ

В 2016–2017 годах в Комсомольске-на-Амуре пройдут масштабные работы по ремонту улично-дорожной сети.

В 2016–2018 годах планируется провести реконструкцию ул. Лесной от ул. Орловской до Аллеи Труда (протяжённость участка 1,1 км) и улицы Комсомольской от улицы Лесной до пр. Интернационального (протяжённость участка 0,8 км).

В этом году планируется приступить к разработке проектной документации на реконструкцию Комсомольского

шоссе (7,3 км). Планируется расширение проезжей части дороги до трёх полос движения в каждом направлении с устройством бордюрного камня. Будет проведена реконструкция моста через ручей Тёплый ключ. Также планируется оборудовать тротуары и велосипедные дорожки, установить новые и реконструировать существующие светофорные объекты.

Предусмотрена и реконструкция линии наружного освещения со строительством линии освещения на участке от ул. Трестовской до Восточного шоссе. Техническое задание предполагает и устройство остановок общественного автотранспорта. Работы по проведению реконструкции

Комсомольского шоссе будут проводиться в 2018–2020 годах.

В 2017–2020 годах предусматривается провести капитальный ремонт проспекта Мира и проспекта Ленина. В рамках капитального ремонта планируется замена дорожного покрытия, трамвайных путей, линии освещения, обустройство площадей Володарского, Металлургов, Ленина, заездных карманов для общественного транспорта, установка малых архитектурных форм.

В этом году на текущий ремонт улично-дорожной сети предполагается потратить около 90 млн. рублей. В Центральном округе будет проведен текущий ремонт подъ-

ездов к Ленинскому округу от ул. Базовой, включая мост через р. Силинка. Также планируется провести ремонт ул. Краснофлотской от ул. Кирова до ул. Лесозаводской. Планируется осуществить ремонт ул. Ленина от ул. Кирова до площади Металлургов.

В Ленинском округе предполагается провести текущий ремонт пр. Московского на участке от ул. Орехова до ул. Лазо и ул. Лазо на участке от моста через р. Силинка до ул. Водонасосной, и ул. Калинина до ул. Ленинградской, а также ул. Водонасосной от ул. Лазо до ул. Машинной, и ул. Культурной от Водонасосной до Сусанина.

В текущем году на ямочный ремонт в бюджет города заложено 44 млн. рублей. Это на 12 млн. больше, чем в прошлом году. На эти средства в Центральном округе планируется выполнить ремонт 74 улиц. В Ленинском округе будет отремонтирована 41 улица.

Пресс-служба администрации города Комсомольска-на-Амуре



Учредитель и издатель:
ОАО «Амурметалл»
Адрес издателя:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Вагонная, 30.
Адрес редакции:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Заводская, 2.
Телефоны редакции:
24-63, 23-52, 32-72.

Ответственность
за содержание рекламы
несут рекламирующие.
Точка зрения редакции
не всегда совпадает
с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Дальневосточном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации (г. Хабаровск).
Рег. номер ПИ № 15-0648.
Подписано в печать: 16.03.2016 г., по графику — 16.00.
Фактически — 16.00. Газета отпечатана в типографии «Агора».
Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, 39.
Тираж 650 экз.

Редактор
Р.Н. Богуславский